已建成

在建三所

村

探索"农牧一体、林牧结合、资源循环、生态高效"发展模式

舞钢市规划建设现代生态循环农业试验区

本报讯(记者王岗)8月23日,舞钢市委 农办相关负责人介绍,舞钢市努力以畜牧业 为龙头,规划建设现代生态循环农业试验 区,走"畜-沼(有机肥)-粮""畜-沼(有机 肥)-菜""畜-沼(有机肥)-果"农业发展路 子,探索"农牧一体、林牧结合、资源循环、生 态高效"发展模式,破除农业发展瓶颈,促进 农业转型升级,加快现代农业发展,推动农 村生态文明建设。

按照"科学规划、合理布局、集中投入 重点建设"的思路,该市通过政府引导、政 策推动和市场运作,积极引进一批以规模 化、标准化、产业化、信息化、循环化为特征 的大型养殖、种植、林果生产、农产品加工 龙头企业,并对现有和新建的规模农业企 业进行相互配套,实现养殖业、种植业、林 果业和农产品加工业的组团经营,形成一 批技术先进、设施配套、机制完善、生态环 保的现代生态循环农业试验区、样板区。 在此基础上,通过典型引路、以点带面,扩 展建设市级现代生态循环农业试验区,形 成农(牧)结合、资源循环、生态高效并与经 济社会发展相适应、与现代农业相配套、与 新农村建设相结合、与生态文明建设相协 调的现代生态循环农业生产体系,走绿色

文明农业发展之路,全面提升农业综合生 产能力、农产品供给能力和可持续发展能

该市确立3年初见成效、5年基本建成 的总体目标。从2015年起,用3年左右的时 间,建设4个大型养殖企业与高效农业、生 态林业相配套,与畜禽排泄物、农作物秸秆 综合利用工程相结合的县级现代生态循环 农业试验区。试验区内以新建和改扩建的 大型现代化规模养殖企业为主体,年出栏10 万头以上生猪基地3个,存栏1.5万头肉牛 基地1个。配套建设生态农田(含林果、蔬 菜)6万亩,其中,绿色食品基地2个、绿化苗 木基地1个、晚秋黄梨种植基地1个、特色苗 木花卉基地1个。配套建设符合环保要求 并与养殖规模相适应的畜禽排泄物无害化 处理设施,同时带动建设农牧一体、林牧结 合、设施配套的生态农田(林地)。到2019年 底,用5年时间,以尚店镇、杨庄乡、尹集镇 等南部山区乡(镇)为中心,建成1个市级现 代生态循环农业实验区。实现该市牲畜规 模养殖出栏量翻一番,达到70万头(只)以 上,新增肉牛2.5万头,改造建设生态农田 (林果、蔬菜)14万亩,带动农民就业1万人 以上,努力把舞钢市打造成为全国知名的优

质、安全、生态、高效的现代生态循环农业试

舞钢新闻

实施培育龙头,示范带动战略。在尚店 镇、杨庄乡等南部山区乡(镇)重点发展畜牧 养殖、林果种植、农产品加工等种养加一体化 生态农业,在北部平原区重点发展畜牧养殖、 粮食种植、蔬菜种植一体化生态农业。

围绕瑞祥农牧、九牧牧业等企业,发展 生猪养殖产业集群;围绕丰瑞农业、晟华农 贸等发展羊养殖产业集群;围绕盛元牧业 发展兔养殖产业集群;围绕钰涵牧业、天发 农牧等发展肉牛养殖产业集群;围绕万利 禽业等发展肉(蛋)鸡养殖产业集群;围绕 天成鸽业发展肉鸽养殖产业集群;围绕懋 华林果、龙田公司等发展林果产业集群;围 绕誉森生态采摘园、三和农牧等发展观光 产业集群。到2019年底,引进和培育养殖、 种植、林果及农产品加工龙头企业10家以

试验区内养殖企业要结合实际,配套建 设沼气设施、有氧发酵设施、沼气发电设施、 有机肥加工设施,完善干清粪工艺设施、固液 分离设施、病死动物无害化处理设施、生态农 田的沼液输送灌溉设施,全面提升畜禽排泄 物处理与综合利用水平,为就地利用沼渣沼

液等有机肥改造建设生态农田、生态林地,发 展大棚种植、高效种植、生态林果创造条件。 到2019年底,试验区内秸秆综合利用率达到 90%以上。

鼓励品牌创建,提质增效。农业标准 化是提高产品质量、提升生产水平、打造产 品品牌、形成产业优势、增强市场竞争力的 重要抓手。要以大规模生产无公害、绿色、 有机农产品为目标,结合该市实际,分产 业、分品种在生产环境、生产设施、生产技 术、生产管理、投入品使用等方面建立和完 善标准化生产体系。对制定省级地方农产 品生产规程或农产品标准,指导行业规范生 产、推广使用的生态循环农业奖励2万元; 获得无公害、绿色、有机等产品基地认定的, 分别给予2万元、3万元和5万元奖励;获得 无公害、绿色和有机等产品认证的,每个产 品分别给予1万元、2万元、3万元奖励。要发 挥各类农业专业合作组织在行业自律方面的 作用,把标准化生产贯穿循环农业的各个环 节。经过3-5年的努力,争取在生猪、粮食、 蔬菜、林果、花卉等产业上创出一批知名品 牌。到2019年,全市新增无公害农产品数量 30个、绿色食品数量10个、有机食品数量5

本报讯 (记者王岗)在近日举 行的全省乡村学校少年宫项目建 设推进会上,舞钢市作典型发言。 会后,300多名全省各地与会者到 该市实地观摩学习。

利用中央、省专项彩票公益金 发起的乡村学校少年宫项目建设 于2011年启动,旨在为农村未成年 人提供课外活动乐园,促进农村未 成年人健康成长、全面发展。

为建好乡村学校少年宫项目, 该市成立了由多部门参与的建设 领导小组,确定以寄宿制学校、留 守儿童集中、师资力量相对好、具 有示范性的乡(镇)中学和中心小 学为重点,严格遴选,把项目建在 农村孩子最需要的地方,并严格按 照乡村学校少年宫项目建设资金 使用要求,确保规范有序。在财政 困难的情况下,该市还投入资金 350多万元,同时通过社会捐助、文 明单位帮扶等形式,自建少年宫10 所。目前,该市已建成乡村学校少 年宫16所,在建3所,实现了省文明 委要求的全覆盖目标。

为真正发挥好乡村学校少年 宫的作用,该市在"管好"上制定 办法、制度,健全了运行机制,明 确专职管理人员和职责,保证乡 村学校少年宫规范化运行;建立 高素质志愿者辅导员队伍,以本 校优秀教师为主,通过城乡支 教、招募志愿者、聘请"五老"优秀 成员,组成一支专业队伍。目前, 志愿者辅导员固定工作人员已达 到112人。该市还采用以奖代补 方式,对评选出的前5所优秀乡村 学校少年宫予以1万-2万元奖励; 建立学校、家庭、社会三位一体工 作模式,通过教育、妇联、团委等 职能部门联合行动,丰富乡村学 校少年宫活动内容;通过家长开

放日、活动成果展示等形式,获得家长的积极参与和支持

该市在"用好"上确立了突出特色、发挥优势的目标, "一宫一特色"突出鲜明个性。王店中学"小小发明家"、安 寨中学的铜雕塑、枣林第二小学的"巧手指"制作等,激发 孩子们积极参与的热情。尚店镇中心小学学生葛凌秀获 得了2014年度全国古筝比赛一等奖。突出富有活力的、贴 近当地传统人文的项目,激发了孩子们的创造灵感。随着 对该市非物质文化遗产的挖掘和传承,传统文化走进乡村 学校少年宫讲堂,得到了孩子们的认知认同。铁山乡云彩 蝴蝶灯、鱼灯表演、杨庄乡古轧琴演奏,都有孩子们的积 极参与。该市还依托乡村学校少年宫,开展了"挑战自 我"军事夏令营、"城乡孩子手拉手"暑期社会实践等,锻 炼了孩子们的意志品质,培养了他们的担当精神和主人

该市还以乡村学校少年宫为平台,建立"留守儿童亲情家 园",把关爱、帮扶、心理疏导、感知教育、"爱心妈妈""代理家 长"等送到留守儿童的身边、心里,帮助他们化解心理困扰,走 出心灵低谷。

舞钢市文明委主任胡彦丽说:"几年来的实践证明,乡村 学校少年宫项目建设为广大农村未成年人的健康成长和全面 发展搭建了好平台。我们要在建好、管好、用好的基础上,不 断探索、创新,把乡村学校少年宫建成农村孩子的亲情家园、 成长乐园。"

院长带头办案推进 审理机制改革

已有4名院长、副院长参与审理案件

本报讯 (记者王岗)近 件,既要做好行政管理,又要 日,石某伙同他人盗窃(未 遂)逃亡达7年后站上了被告 席。这起平常的刑事审判案 件,因舞钢市人民法院院长 李平贵担任审判长而显得稍 有不同。这是该院推行司法 改革、实行院长审理案件机

制的具体实践。 院同样存在案件多、审理人员 少的矛盾。今年1-7月,该院 共受理案件2850件,全部审 判力量仅有38名包括行政领 导在内的法官,人均承担75 件。其中,调解中心仅有1名 法官,结案121件;民一庭人 均结案102件。针对案多人 少情况,该院实施院长参与 案件审理机制,要求院长担

发挥一名法官管案件、审案 件的作用,进一步缓解审判工 作上的矛盾,提升全体法官的 办案水平和能力。该机制实 施以来,已有4名院长、副院 长审理案件8件。刑事庭负 责人李天禄说:"院长带头办 案,为我们起了示范带头作用 和引领作用。'

作为基层人民法院,该 任审判长,每年至少审理案 件3件,副院长至少审理6

该院院长李平贵说:"我 们既是行政管理者,又是法 官,直接参与案件审理,及 时发现问题,有助于去行政 化倾向,推动法院工作进 步。院长、副院长审理案 件,既缓解了目前存在的案 多人少矛盾,又对本院的司 法改革起到了引领作用,具

有多重效应。我们将经过

积极探索,使之完善,成为长

让计生家庭充分享受到发展成果

效机制。"

33194个计生家庭获奖励

本报讯 (记者王岗)近 日,在舞钢市举办的第九届 计划生育家庭光荣节上,有 33194个家庭获得总额 900 多万元的资金奖励和物质奖

在执行党和国家计划 生育政策过程中,该市逐步 完善计划生育利益导向机 制,让计生家庭充分享受到 经济社会发展成果。自 2007开始,该市设立计划生 育家庭光荣节,鼓励广大育 龄妇女响应国家号召,自觉 实行计划生育,抚育优秀子 女,为创造良好的人口环境

育家庭光荣节举办以来,该 市共发放奖扶资金 4800 多 万元,有5万多个家庭受表 今年以优异成绩考入高校,

作贡献。据统计,自计划生

枣林镇后李村的李世闯 获得了2000元的计生家庭 大学生成才助学奖。他说: "我家在农村,家庭条件不 好,我升高中时,获得过500 元奖励。考上大学,又获得 了 2000 元的奖励。我是政 策的受益者,我家不仅是计 划生育帮扶对象,还是计划 生育模范家庭。

尹集镇被评为全国特色景观旅游名镇

年旅游收入超亿元

本报讯 (记者王岗 通讯 员白东亮)近日,国家住房和 城乡建设部、国家旅游局联合 公布了第三批全国特色景观 旅游名镇名村示范名单。舞 钢市尹集镇继获得全国文明 乡镇荣誉称号后,荣获"全国 特色景观旅游名镇"称号。

尹集镇位于舞钢市东南 部山区,是省重点革命老区 镇。该镇山水灵秀,是传说 中的仓颉造字之地。1945 年,新四军五师河南挺进兵 团执行党中央"绾毂中原" 战略方针,开辟豫中抗日根 据地,在此打响了中原抗击 日伪军的第一枪,史称"母 猪峡战斗"。该镇的省级国防 教育、爱国主义教育基地—— 虎头山新四军革命烈士陵园, 就是为了纪念这场战斗而辟

尹集镇旅游资源丰富,有 自然和人文旅游资源单体上 千个,其中普查定级旅游资源 单位278个,占舞钢市国家级 旅游资源单位总数的54.3%。 镇区内已建成石漫滩水库风 景区、虎头山新四军纪念园和

头崖景区、凤凰谷景区正在 建设。张庄村被国家农业 部、国家旅游局等单位联合 命名为全国最美休闲乡村。 该镇积极发展休闲游乐观光 式现代农业观光园,形成了 山水自然生态游、红色爱国 主义教育游、美丽乡村游等 三大特色景观构成的旅游产

如今,旅游业已成为尹集 镇的支柱产业,该镇全年接待 游客280万人次以上,旅游收

全国特色景观旅游名镇 (村)示范工作是国家住房和 城乡建设部、国家旅游局联 合开展的一项重大评比活 动。依据全国特色景观旅游 名镇(村)认定办法和标准,对 参选乡镇的特色景观、旅游 经济、规划建设、基础设施、 人居环境、综合管理、旅游服 务等7大项指标进行考核评 审。此次成功入选"全国特 色景观旅游名镇",对当地充 分挖掘乡村旅游资源,引导 到重要示范和推动作用。



建休闲娱乐观光园

铁山乡水坑赵村借紧邻 市区优势,成立了舞钢耘基 农业种植专业合作社,发展 观光农业。目前,观光园面

图为8月22日合作社工 作人员在捆扎猕猴桃枝。 本报记者 王岗 摄

本报讯 (记者王岗)"刚建成的恒 温保鲜贮藏库有600平方米,可容纳 果品100万公斤。"8月23日,在河南 省懋华林果种植有限公司新建成的蔬 果恒温保鲜贮藏库前,该公司相关负

近日,工人在加工生产风电用锁紧盘

产值5000万元。

产的果品四季常鲜。 该公司以都市特色农业园区为依 托,以铁山基地为引领,精心打造万亩 规模林果产品基地,形成生产、深加 工、旅游观光、科研开发为一体的特色 观光园区。经过3年培育,该公司 2000多亩优质梨生产基地,种植品种

责人说,下一步将建设容量达1000万

公斤的恒温保鲜贮藏库,保证公司生

已达15个,亩产(初果)1500公斤。 近年来,该乡以提高农业、农村经 济增长质量和效益为中心,真抓实干, 开拓进取,积极构建都市生态观光农 业东西长廊,通过基地建设,促进传统 农业向观光农业、旅游农业、生态农业 转型,稳步推进特色农业工程。

借助区位优势 开辟致富渠道

铁山乡建设都市生态观光农业长廊

位于舞钢市产业集聚区的中泰重工风力发电设备配套项目,生产风电用锁紧盘等关键零部件,年产量2000台(套),

该乡与舞钢市农业部门对接,规 划完成了千亩小麦、玉米示范田,在傅 庄、扁担李、前张等村建成千亩小麦、 玉米高产示范方,形成高效农业示范 区;以河南省懋华林果种植有限公司 为示范引领,通过土地流转,在找子 营、韩庄等村建设优质黄梨生产、研 究、推广基地,在韩庄、找子营、前张等 村建设无公害蔬菜种植基地;在水坑 赵村流转土地600亩,建设猕猴桃种 植基地,成为周边群众亲近大自然的 首选地。

本报记者 王岗 摄

在强力建设都市生态观光农业长 廊的同时,该乡积极引导有实力的种 田大户、有经济能力的企业人士投身 该乡现代农业发展,引来种养结合、实 施家庭农场模式的企业3家。其中, 舞钢市同盛祥生态农业有限公司实行 种植、养殖一体化方式,以培植优质核 桃为主,林下散养家禽。目前,该公司 建成雏鸡孵化车间1200平方米,种植 优质核桃树苗2600株。

据铁山乡党委书记魏洪涛介绍, 建设都市生态观光农业长廊,既是借 助于铁山乡区位优势、为农民开辟致 富渠道的需要,又是进一步提升舞钢 市娱乐休闲环境的必然要求。

承接产业梯度转移 促进经济协调发展

在第十五届水灯节期间举办招商项目洽谈会

本报讯 (记者王岗)近日,舞钢市招 商引资工作领导小组办公室决定在该市 第十五届水灯节期间举办招商项目洽谈

面对经济下行巨大压力,舞钢市结合当 前及今后一个时期招商引资工作,进一步整 合产业园区,将该市产业集聚区原先设置的 5大产业园区整合为4大产业园区,使园区设 置更合理,更能突出特色;充实招商引资任 务单位,在原有46个承担招商引资任务单位 基础上,增加到50家,招商分局调整为13

此外,该市实行县级领导干部分包园区 机制,重点项目协调督办机制。按照"一个 项目、一个领导、一个单位、一抓到底"要求, 现场办公,包手续办理、包施工环境、包施工 进度、包安全生产。产业集聚区以外的项 目,实行定期观摩,现场解决问题。项目评 审上,人驻产业集聚区项目由舞钢市产业集 聚区人驻项目评审会负责,人驻产业集聚区

以外项目,由分包领导负责组织评审、决策、

该市产业集聚区按照调整扩编情况,修 订完善总体发展规划,优化空间开发布局, 保证基础设施配套,确保人区项目引得进、 落得下、早建设、早见效。产业集聚区主导 产业以外项目,确保引进项目符合规划布 局,具备要素保障,项目合规建设,顺利实

接区域外产业梯度转移,激活内动力,促 进经济协调发展,该市将于9月28日举办 舞钢市第十五届水灯节暨招商项目洽谈

据舞钢市委书记魏建平介绍,2015年 是舞钢市建市25周年,也是水灯节举办15 周年。利用水灯节举办招商项目洽谈会, 可以更好地展示舞钢市形象,落实好文化 搭台、经济唱戏工作,实现招商引资工作新

为进一步提高对外开放水平,更好承